
第２号様式（第３関係） 

 

平成２３年度第３回豊山町社会教育審議会会議録  

 

１ 開催日時   平成２４年３月２６日（月）午前１０時から 

 

２ 開催場所   豊山町役場 ３階 会議室３ 

 

３ 出席者    豊山町社会教育審議会委員 

（役職及び氏名） 会長：西脇和子 

委員：丹羽孝之、井上郁子、坪井明政、増田昌司 

長谷川幹子、橋本節子、清水 隆、坪井径子 

伊藤 邁、江崎公江 

      （欠席）山本達三、一木直久、平手ゆり子、櫛田眞壽美 

    事務局：早川晴男教育部長、水野典昌生涯学習課長 

佐藤正司生涯学習係長、辛嶋洋充生涯学習指導員 

  

４ 議題    ・平成２４年度社会教育事業計画（案）について  

                          

５ 会議資料   ・平成２４年度社会教育事業計画（案） ～資料ＮＯ.１～ 

 

６ 議事内容  

（司 会） 本日は、お忙しい中、定刻までにご参集いただきありがとうございま

す。ただ今から、第３回豊山町社会教育審議会を開催します。 

        ―配布資料の確認― 

それでは、最初に会長よりあいさつをいただきます。 

（会 長） 本日は、年度末のお忙しい中ご出席いただきましてありがとうござい

ます。来年度の社会教育事業計画について、ご審議をよろしくお願いし

ます。 

（司 会） 次に、教育部長よりあいさつを申し上げます。 

（教育部長）本来ならば、教育長がご挨拶を申し上げるところですが、公用のため 

代わって挨拶させていただきます。日頃は、本町の社会教育の発展のた 

めにご尽力賜り感謝申し上げます。おかげを持ちまして本年度の社会教 

育事業を完了するところであります。昨年の東日本大震災では、社会教 

育施設が避難所として使われ、日頃から住民の方々に親しまれている施 

設ほど、避難所としてうまく運営できたという声を聞いています。その 

ことから、日頃からの献身的な活動が住民からの信頼関係を生むことに 
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なると感じています。平成２４年度予算では、厳しい状況の中ですが、 

新規事業として、図書室の貸し出しシステムをクラウドシステムに変更 

して図書室の利用者サービスの向上を行うこと、豊山スカイプールの休 

憩室のガラスに飛散防止フィルムを貼って災害時にガラスが飛散しない 

ようにすることを計画しています。では、本日のご審議、よろしくお願

いします。 

（司 会） それでは、これより議題の審議に入ります。この審議会の議事録をホ

ームページで公開することをご了承ください。では、ここからの取り回

しは会長にお願いします。 

（会 長） 議案（１）の「平成２４年度社会教育事業計画（案）について」事務

局より説明をお願いします。 

～平成２４年度社会教育事業計画（案）について～  

 資料ＮＯ.１により説明。 

（会 長）  事務局の説明が終わりました。今の説明について何かご質問、ご意見

はありますか。 

（委 員）  図書室事業の視聴覚資料購入の件ですが、どんなＣＤ、ＤＶＤを購入

してきたか公開されていますか。 

（事務局） 「書窓」にその都度掲載しています。図書室の受付に聞けば購入リス

トはわかります。 

（委 員） 借りたいものがない場合は、希望できるのですか。 

（事務局）  希望がすべて叶うわけではありませんが、まずは受付でリクエスト

用紙に記入してください。 

（委 員）  社会体育事業で、町民体育大会の予備日がなくなりました。賞品は次

年度に繰り越されるのでしょうか。 

（事務局） 次年度に繰り越せない商品は抽選などになるかと思いますが、中止に

なった場合の商品をどうするかは、実行委員会で決定されると思います。 

（会 長） 自治会の役員を経験すると、選手を２日分確保することは大変なこと

です。 

（委 員） どの自治会も事前に２日分の選手をそろえるのには苦労してきたと思

いますので、世話する役員は少しは楽になると思いますので、予備日が

なくなることは歓迎します。 

（委 員） 来年度以降ずっとその方針ですね。 

（事務局） はい。 

（委 員） 緑の休暇村事業の件ですが、今年度はどうして利用が減少したかわか

りますか。 

（事務局） やはり震災の影響かと思いますが、旅行する人は明らかに減少してい

ます。 

（会 長） 文化財保護の関係ですが、郷土資料室がとても見学しやすくなりまし

た。先日もお雛様が展示されていましたが、他の市町村と比べても見劣

りしなくなりました。ご苦労様です。 
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（事務局） 先ほどの事業計画で説明しましたが、この郷土資料室での映像がＤＶ

Ｄ方式にしたことで、今後の活用が幅広くなると思います。町制１０周

年での１６ミリフィルムもＤＶＤ化しますのでご覧いただけます。 

  （委 員） 他の市町では、空いている農地を市民や町民に貸して土とふれあう活

動を進めていると聞きますが、豊山町ではそのようなことは考えていま

せんか。 

  （事務局） 豊場で２、青山で１の町内で３か所行っていると聞いています。なお

この事業の担当は建設課、土木・農政係です。 

  （委 員） ふれあいひろばの将棋に関わっていますが、そこで活動した子が大学

生になってから、今の小学生に将棋を教えています。こういう循環はい

いものだな、ふれあいひろばに関わってきてよかったなと思いました。   

  （会 長） ２月の家庭教育講演会は、今までの幼児や児童を対象にしたものと違

って、思春期の子どもたちの話で出席した人にとって良かったと思いま

した。また、中学校の卒業式に出席させていただきましたが、卒業生の

答辞が素晴らしかったです。その生徒でしか表現できない言葉で心に残

るものでした。また、高校野球の選手宣誓を聞いて、大震災のことも被

災地から遠くにいる私たちにとっては記憶が薄れてきたことに気付きま

す。思いや言葉は、体験したこと、そこに身を置いた人でないと得るこ

とはできないと思います。若くても年をとっていても、年齢に関係なく

いろいろな場で学び経験することは大切だなとつくづく感じます。 

        それでは「平成２４年度社会教育事業計画（案）について」をご承認

いただける方は拍手をお願いします。 

        （拍手） 

（会 長）  議案（１）の「平成２４年度社会教育事業計画（案）について」は全

員の拍手で承認されました。 

（会 長）  次の「その他」ですが、事務局から何かあればお願いします。 

（事務局）  特にありません。 

（会 長） 今日は貴重なご意見ありがとうございました。皆さんのご協力により、

本日の議題は全て終了しました。ご協力ありがとうございました。 

（司 会） それではこれで、平成２３年度第３回豊山町社会教育審議会を終わら

せていただきます。本日は、お疲れ様でした。気をつけてお帰り下さい。 

 

上記のとおり平成２３年度第３回豊山町社会教育審議会の議事の経過及びその結果

を明確にするためにこの会議録を作成し、会長及び出席者１人が署名する。 

 

平成２４年３月２９日 

 

会 長  西 脇 和 子   

 

    署名人    伊 藤  邁 


